

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Мартышко Никиты Юрьевича
«Смысловая модификация терминов в современном законодательном дискурсе»,
Волгоград, ФГБОУ ВПО «ВГСПУ», 2015, представленной на соискание ученой
степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Заявленная в названии проблема масштабна и значима: автор ставит целью исследовать смысловые модификации юридических терминов в современном российском законодательстве.

Актуальность работы Н.Ю. Мартышко обусловлена ее вписанностью в общую проблематику когнитивно-дискурсивных исследований, в которых вопросы функционирования юридической терминологии в нормативно-правовых актах, практическое применение и истолкование терминологических единиц, употребляющихся в юридических текстах, особенности восприятия юридической терминологии носителями естественного языка занимают центральное место.

Научная новизна исследования определяется тем, что в нем впервые определены пути устранения основных проблем, связанных с некорректным конструированием и использованием юридических терминов в российском законодательстве, выявлены особенности семантических модификаций юридических формулировок. **Материал исследования** – корпус законодательных, подзаконных и иных нормативно-правовых актов, принятых в Российской Федерации или в ее субъектах, а также внесенных на рассмотрение и находящихся на стадии разработки, утративших силу и отозванных – представляется вполне репрезентативным и обеспечивает достоверность выводов, сделанных диссертантом. Особо следует выделить предпринятую диссертантом разработку рабочей классификации манипулятивных юридических терминов, а также интерпретативную модель юридического термина, что составляет серьезный **личный вклад** соискателя.

Достоверность полученных результатов исследования определяется использованием надежной теоретической базы, привлечением комплексных методик анализа, обработкой объемного практического материала, серьезной апробацией проведенного исследования, а также выдвижением и доказательством логичных и обоснованных положений.

Несомненна также **теоретическая и практическая ценность** данного исследования, поскольку данное исследование вносит вклад в развитие юрислингвистики, социолингвистики, прагмалингвистики, теории дискурса, лингвосемиотики, уточняя понятие законодательного дискурса, механизмы взаимодействия специального юридического и естественного языков, особенности восприятия терминологических единиц и их семантических модификаций в текстах нормативно-правовых актов; кроме того, появляется возможность использования результатов работы в рамках специализированных курсов по юридической лингвистике, юридической технике, стилистике правового текста, теории права, социо- и прагмалингвистике, теории дискурса и терминоведению.

По теме работы у автора имеется 13 работ общим объемом 5.9 п.л., включая 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, автореферат Н.Ю. Мартышко написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Таким образом, диссертационное исследование Н.Ю. Мартышко отвечает критериям, указанным в пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры английской филологии КубГУ

В.В. Катермина

Подпись В.В. Катерминой заверяю

Начальник управления кадров КубГУ

И.И. Миронова

20.02.2015

Катермина Вероника Викторовна
Д.ф.н., профессор, профессор кафедры английской филологии
ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный университет»
350000, г. Краснодар
ул. Ставропольская, 149
ф-т РГФ, кафедра английской филологии
+7-861-21-99-560
katermina_v@mail.ru



И.И. Миронова
И.И. Миронова